Пояснительная записка

к учебному плану для 10 - 11-х классов

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 

 «Средняя общеобразовательная школа №40 имени Катасонова С.А.» 
на 2019-2020 учебный год

Деятельность МБОУ «СОШ №40» направлена на создание условий для реализации гарантированного государством права на получение общедоступного и бесплатного образования: начального общего, основного общего и среднего общего образования, и основывается на принципах демократии, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей жизни, сохранения и укрепления здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности, светского характера образования. 

При составлении учебного плана использовались:
· приказ Министерства образования РФ от 9 марта 2004 г №1312  «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. Приказов Минобрнауки РФ от 20.08.2008 N 241, от 30.08.2010 N 889, от 03.06.2011 N 1994, от 01.02.2012 N 74);
· приказ Департамента образования и науки Кемеровской области от 17.05.2019 №998 «О методических рекомендациях по составлению учебных планов и планов внеурочной деятельности для 1-11(12) классов образовательных организаций Кемеровской области на 2019-2020 учебный год»;
· методические рекомендации по составлению учебного плана в рамках реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего, федерального государственного образовательного стандарта и федерального компонента государственных образовательных стандартов среднего общего образования в очной, очно – заочной, заочной формах обучения, указанные в приложении к приказу №998 от 17.05.2019
Учреждение работает в режиме шестидневной рабочей недели, исходя из этого, на основании Федерального базисного учебного плана, определена максимальная недельная нагрузка на одного учащегося. Обучающиеся 10-11 классов обучаются в первую смену. Начало I смены - 800, окончание – 1330. Продолжительность урока - 45 минут. Продолжительность перемен 10-20 минут, согласно нормам СанПиНа.
Учебный план для 10-11 классов составлен в соответствии Федеральным базисным учебным планом 2004 года.
Среднее общее образование – завершающий уровень общего образования, призванный обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию учащихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей себе потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Эффективное достижение указанных целей возможно при введении профильного обучения. 

В учебные планы 10, 11-х профильных классов внесены базовые и профильные учебные предметы. 
В основу обучения по индивидуальному учебному плану положена идея организации учебной деятельности на основе личностно-ориентированного подхода для выстраивания каждым учащимся собственной образовательной траектории. Индивидуальный учебный план предусматривает разнообразные комбинации изучения учебных предметов на профильном уровне.
10аб классы (индивидуальный учебный план)

В 2019-2020 учебном году для изучения на профильном уровне были выбраны следующие учебные предметы: «Литература» - 5ч в неделю, «Математика» - 6ч в неделю, «Информатика и ИКТ» - 4ч в неделю, «Химия» - 3ч в неделю, «Биология» - 3ч в неделю, «История» - 4ч, «Обществознание» - 3ч, «Право» - 2ч. Учебные предметы, которые не были выбраны для изучения на профильном уровне, изучаются на базовом уровне: «Русский язык» (1ч из инвариантной части и 1ч из регионального компонента), «Литература» - 3ч, Иностранный язык» (английский, немецкий) 3/3 ч, «Математика» - 4ч, «История» - 2ч, «Обществознание (включая экономику и право)» - 2ч, «Астрономия» - 1ч, «Физическая культура» - 3ч (подразумевается деление на подгруппы по гендерному признаку), «Основы безопасности жизнедеятельности» - 1ч, «Экономика» - 1ч, «Физика» -2ч, «Химия» - 1ч, «Биология» - 1ч, «География» - 1ч. В региональный компонент, кроме учебного предмета «Русский язык», включен предмет «Информатика и ИКТ» в объеме 1ч в неделю. В компонент образовательного учреждения по выбору учащихся включены такие предметы как: «Алгебра плюс» 1ч (для обучающихся, которые изучают данный предмет на базовом уровне), «Физика» 1ч (для обучающихся, которые хотели изучать данный учебный предмет в большем объеме) и элективные курсы которые предназначены для дополнения профильных учебных предметов, способствующие удовлетворению познавательных интересов обучающихся. 
По всем учебным предметам и курсам имеются рабочие программы, которые составлены учителями МБОУ «СОШ №40».

11а класс (индивидуальный учебный план)
В 2019-2020 учебном году обучающиеся продолжают изучать на профильном уровне следующие учебные предметы: «Русский язык» в объеме 3 ч в неделю, «Литература» - 5ч в неделю, «Математика» - 6ч в неделю, «История» - 4ч, «Обществознание» - 3ч, «Право» - 2ч. Учебные предметы, которые не были выбраны для изучения на профильном уровне, изучаются на базовом уровне: «География» -1ч, «Русский язык» (1ч из инвариантной части и 1ч из регионального компонента), «Литература» - 3ч, «Иностранный язык» (английский, немецкий) 3/3 ч, «Математика» - 4ч, «История» - 2ч, «Обществознание (включая экономику и право)» - 2ч, «Астрономия» - 1ч, «Физическая культура» - 3ч (подразумевается деление на подгруппы по гендерному признаку), «ОБЖ» - 1ч, «Физика» -2ч, «Химия» - 1ч, «Биология» - 1ч. В региональный компонент, кроме учебного предмета «Русский язык», включен предмет «Информатика и ИКТ» в объеме 1ч в неделю. В компонент образовательного учреждения по выбору учащихся включены такие предметы как: «Алгебра плюс» 1ч (для обучающихся, которые изучают данный предмет на базовом уровне), «Физика» 1ч (для обучающихся, которые хотели изучать данный учебный предмет в большем объеме) и элективные курсы, которые предназначены для дополнения профильных учебных предметов, способствующие удовлетворению познавательных интересов обучающихся. 

По всем учебным предметам и курсам имеются рабочие программы, которые составлены учителями МБОУ «СОШ №40».

11б класс (химико-биологический профиль)

Базовые учебные предметы направлены на завершение общеобразовательной подготовки учащихся. В классе с химико-биологическим профилем обучения обязательными базовыми учебными предметами являются: «Русский язык» - 2 часа (1ч – из базовой части УП, 1ч – из регионального компонента), «Литература» - 3 часа, «Иностранный язык» - 3/3 часа, «История» - 2 часа, «Обществознание (включая экономику и право)» - 2 часа, «География» - 1 час (в 11б), «Физика» - 3 часа (2ч – из базовой части УП, 1ч – из компонента образовательного учреждения), «Физическая культура» - 3/3 часа, «Основы безопасности жизнедеятельности» - 1ч.

Профильные учебные предметы определяют специализацию данного профиля, предполагают деление на группы и изучаются в объёме: «Биология» - 3/3 часа, «Химия» - 3/3 часа, «Математика» - 6/4 часа (4\4 часа по подгруппам и 2 часа целым классом). 
В учебный план в качестве регионального компонента включены предметы «Русский язык» – 1час и «Информатика и ИКТ» - 1/1 час.
В компонент образовательного учреждения включены учебные предмет «Физика» – 1ч в неделю и элективные курсы, предназначенные для изучения профильных учебных предметов, способствующие удовлетворению познавательных интересов обучающихся в области химии и биологии.
По всем учебным предметам и курсам имеются рабочие программы, которые составлены учителями МБОУ «СОШ №40».

Промежуточная аттестация проводится непосредственно по завершению освоения учебного предмета, но не ранее 20 апреля и не позднее 20 мая текущего года в рамках образовательной программы основного общего или среднего общего образования по каждому учебному предмету из обязательной части учебного плана. 
Формами промежуточной аттестации являются: тест, контрольная работа, изложение, диктант, сочинение, тест и др. (с пометкой – итоговый). Контрольно-измерительные и дидактические материалы для проведения промежуточной аттестации разрабатываются учителями школы и рассматриваются на школьных методических объединениях. График проведения промежуточной аттестации утверждается приказом директора. Отметка за промежуточную аттестацию учащихся выставляется отдельной графой в классных журналах в 4 четверти в разделах тех предметов, по которым она проводилась.
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