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Елена Григорьевна Хоруженко учитель истории и обществознания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 40 имени Катасонова С.А.».
Елена Григорьевна не просто учитель, а человек, который учит добиваться своих целей, несмотря на все препятствия и трудности. Как показывает практика, «школа» Хоруженко Е. Г. отличается тем, что полученные знания остаются с учениками надолго. Многие воспитанники Елены Григорьевны в той тили иной степени связывают свою жизнь с историей. Есть среди них выпускники, закончившие с красным дипломом исторический факультет КемГУ. Уверенные в своих силах и знаниях, выпускники Елены Григорьевны успешно поступают в престижные вузы страны, одним из таких вузов является МГИМО(У)МИД РФ.
За свои профессиональные успехи Елена Григорьевна была удостоена многих наград и званий. Она «Заслуженный учитель Российской Федерации», «Отличник народного просвещения», «Почетный учитель Кузбасса», награждена медалями: «За достойное воспитание детей», «За особый вклад в развитие Кузбасса», «65 лет Кемеровской области», «За личный вклад в реализацию национальных проектов в Кузбассе». 
Среди коллег Елена Григорьевна пользуется уважением и по праву является одним из тех учителей, которые сформировали облик нашей школы как одной из лучших школ  города Кемерово.
На ее уроках всегда интересно. Елена Григорьевна стремится не просто рассказать ученикам о событиях истории, но и научить мыслить, мыслить исторически и политически, оценивая ситуацию с разных сторон. Своим ученикам она старается через изучение предмета передать свои личные качества: упорство, терпение, умение достойно переносить неудачи, выносить уроки из своих ошибок и снова идти вперед, поднимая планку собственных достижений все выше и выше!!!

